
 

 

 

 

От: Neda Aleva   
Date: пн, 16.02.2026 г. в 12:42 
Subject: Обществена консултация по Доклад № СОА26-ВК66-580/23.01.2026 г. - 
Опровержение 
To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 
  

   
Уважаемa г-жo Тасева, 
Уважаема г-жo Стоева, 
  
Пиша Ви по повод проекта за изменение и допълнение на Наредбата за прием на 
деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и подготвителните 
групи, качен за обществено обсъждане на сайта на Столична община, рег. № 
СОА26-ВК66-580/23.01.2026 г. 
  
Като родител, ангажиран гражданин и пряко засегнат от предложените промени, 
изразявам остро несъгласие и категорично възражение срещу отпадането на 
критерия/точката, с която се отчита и се дава предимство на децата, които са 
посещавали яслена група при кандидатстване за прием в детска градина. 
  
Това предложение, така както е формулирано в проекта: 
  
Ощетява децата, които поради липса на места в общински градини с яслени 
групи,  не са успели да се класират, но впоследствие и губят справедливото 
предимство при кандидатстване за детска градина. 
  
  
Няма ясни мотиви и анализ, обосноваващи необходимостта от такава промяна — 
какво налага отпадането на този критерий, какви са последствията за децата и 
семействата, както и какви алтернативни компенсации се предвиждат. 
  
Моля да ми отговорите ясно и аргументирано в писмен вид на следните въпроси: 
  

 Какви конкретни мотиви и обосновки стоят зад предложението да 
отпадне критерия за посещаване на ясла, при който детето придобива 
допълнителна точка за прием в детска градина? 

 Какви социални, демографски или образователни изследвания или 
анализи са взети предвид при предложението за тази промяна? 
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 Защо при наличие на остър недостиг на места в общинските ясли 
именно този критерий бива елиминиран, вместо да се търсят решения за 
увеличаване на капацитета? 

 Каква е правната и сравнителна основа за дискриминационно третиране 
на деца, които поради липса на места в ясла не са се класирали, но вследствие на 
това губят предимство при прием в градина? 

 Има ли предвидени алтернативни мерки за справедлив достъп до 
общински детски градини за тези деца? 
  
Очаквам Вашия отговор в срок, съобразно добрите административни практики, 
както и публикуване на ясни и прозрачни обосновки в публичния регистър за 
обществено обсъждане. 
  
С уважение, 
  
Неда Алева  
 


